
Hypokhâgne B/L DM11 - pour le 02/12/14

Exercice 1

1. Faire un DL à l’ordre 2 en 0 de
1

ex +
√

1 + x

2. Faire un DL à l’ordre 3 en 0 de
e−x − 1

x

3. Faire un DL à l’ordre 3 en 0 de x ln(1 + e−x)

Exercice 2

Soit f la fonction définie sur ]0, 1[ par :

∀x ∈]0, 1[, f(x) =
−x

(1− x) ln(1− x)

1. Réaliser un développement limité à l’ordre 2 au voisinage de 0 de
la fonction f .

2. Justifier que f est prolongeable en une fonction continue et déri-
vable en 0. Déterminer l’équation de la tangente à la courbe au
point d’abscisse 0 et la position de Cf par rapport à cette tangente
au voisinage de 0.

Exercice 3

Soit g la fonction définie sur R \ {1} par :

∀x ∈ R \ {1}, g(x) = (x + 1) exp

(
1

x− 1

)
1. Montrer qu’il existe trois réels a, b, c à déterminer tels que, au

voisinage de +∞ et −∞, on ait :

g(x) = ax + b +
c

x
+ o

(
1

x

)
2. En déduire que Cg admet des asymptotes au voisinage de ±∞, et

préciser la position de Cg par rapport à ces asymptotes.
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